

RECENZIJIA

Rukopis „Hronične nezarazne bolesti – Prevencija i kontrola“ predstavlja kvalitetno napisano izvorno delo koga odlikuje multidisciplinarni pristup hroničnim nezaraznim bolestima. Autori rukopisa spadaju među najistaknutije stručnjake za oblasti za koje su pisali poglavlja. Poznati su široj stručnoj javnosti i svojim dosadašnjim stručnim i naučnim radom u oblasti hroničnih nezaraznih obolenja pružaju visok nivo kompetentnosti za oblasti kojima se ovaj rukopis bavi.

Koristeći svoja bogata klinička iskustva i rezultate stručnog i naučno-istraživačkog rada u oblasti prevencije i tretmana hroničnih nezaraznih obolenja, kao i podatke iz savremene literature, autori daju na pregledan i jasan način preporuke za prevenciju i tretman pojedinih hroničnih nezaraznih obolenja.

Udžbenik je namenjen doktorima na postdiplomskim i specijalističkim studijama iz interne medicine, porodične medicine, neurologije, psihijatrije i drugih specijalnosti, kao i studentima medicine, jer im omogućava upoznavanje sa savremenim stavovima u prevenciji, dijagnostici i tretmanu obolelih od hroničnih nezaraznih bolesti.

U izradi rukopisa učestvovalo je 18 autora, te je stoga vidljiva razlika u načinu obrade između pojedinih poglavlja, ali je uprkos tome postignut zajednički pristup problematici. Poglavlja su veoma dobro koncipirana i realizovana. Logičkim redom, svestranom obradom i sistematizovanim izlaganjem, autori su nastojali i uspeli da pruže dobru i savremenu knjigu. U poglavlja su pored definicija i osnovnih informacija o faktoru rizika obolenja, epidemioloških podataka, preporuka za dijagnostiku, tretman, prevenciju i interventne mere, uneli i vlastita iskustva kao i pregled najviših dostignuća nauke i struke, što im daje dodatnu edukativnu vrednost.

Ovim rukopisom popunjava se praznina u našoj medicinskoj literaturi i postoji velika potreba za delom ovakvog sadržaja i kvaliteta.

Primenom saznanja iz ovog udžbenika u praksi biće značajno podignut nivo prevencije i kontrole hroničnih nezaraznih obolenja.

Udžbenik će biti veoma korisno štivo u sprovođenju programa integrisane zdravstvene zaštite stanovništva od hroničnih nezaraznih obolenja.

Vrednujući rukopis kao celinu može se reći da je ocena veoma pozitivna i odražava realnu vrednost napisanog teksta.

Stoga preporučujem da se ovaj rukopis prihvati kao udžbenik za postdiplomsku nastavu i specijalizaciju interne medicine i drugih srodnih disciplina na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Banjoj Luci.

28.04.2011. godine, u Novom Sadu

Prof dr Ljiljana Todorović-Đilas,
redovni profesor na Katedri interne medicine
Medicinskog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu